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Odbor rozvoje města 

Zápis z Komise Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 

Termín, místo: 1. července 2024 od 16:00 hodin, zasedací místnost zastupitelstva 
Program: 

 Plány zlepšování PZM a MA21 
 Rekapitulace dokončených akcí  
 Podzimní výhled 
 KOPROJEKTY 2024 
 Řídící skupina pro fair trade 
 Diskuse 

Přítomno 12 členů z 21 členů. Komise je usnášení schopna. 
     

 PLÁNY ZLEPŠOVÁNÍ PZM a MA21 

Vyhodnocení Plánu zlepšování Projektu Zdravé město a MA21 2023 

Plán zlepšování Projektu Zdravé město a MA21 2024 

schváleny v RM (29. schůze dne 27. 2. 2024, usnesení č. 1003) i v ZM (8. zasedání dne 7. 3. 2024, usnesení 
č. 187)  

 

 REKAPITULACE DOKONČENÝCH AKCÍ 

Hodina Země 2024 – sobota 23. března od 20:30 do 21:30, mezinárodní kampaň na ochranu klimatu naší 
planety – na podporu kampaně bylo zhasnuto veřejné osvětlení v rekonstruovaném centru města po dobu 
jedné hodiny.  

Dvanáct dní mezi indiány - diskuse o amazonii, která byla součástí klimatické kampaně Hodina Země. 

Setkání na hřišti Pod Zahradami – dne 25. 3. 2024 proběhlo veřejné projednání návrhu rekonstrukce hřišť Pod 
Zahradami 

Daruj krev se Zdravým městem – 4 městem podpořené termíny v průběhu dubna na Transfuzním oddělení 
Nemocnice Agel Nový Jičín, u příležitosti mezinárodního Dne Zdraví (7. duben), vyhlášen WHO. V 1. roce 
motivovala radnice pouze prvodárce, kterých se do výzvy přihlásilo 34, od roku 2022 už podporuje všechny, 
kteří darují. V roce 2022 se do akce během tří podpořených termínů zapojilo 285 lidí, vloni 391 a letos dokonce 
421 lidí. Dne 18. dubna – proběhla i výjezdní dárcovská akce městského úřadu. 

Měsíc pro Zemi 2024 – změna oproti předchozím ročníkům. Neproběhla jedna celodenní akce v Sadu 
E. Beneše, ale více menších/kratších bylo rozprostřeno po celý měsíc z důvodu možnosti lépe cílit 
na jednotlivé skupiny obyvatel (akce pro školy, širokou veřejnost, seniory, …).  

Lesní mysl - součást kampaně Měsíc pro Zemi. Procházka lesem, protkaná krátkými cvičeními nefyzické 
povahy zaměřenými na relaxaci, vnitřní zklidnění, obnovení sil a zlepšení nálady. 

KORUNA A KORUNKA PODBESKYDÍ – v režii MIC, odstartováno 1. května 2024. 

10 000 KROKŮ – předáno MIC. Úspěšně proběhlo vyhodnocení i odměnění vítězů. Zástupci národního 
koordinátora výzvy 10 000 kroků přednášeli na vyhodnocení DPNK 2024. 

Kopřivnice: 22 místo ze 73     Nový Jičín: 35 místo ze 73 
28 478,24 km      19 421,45 km 
111 aktivních uživatelů     82 aktivních uživatelů 
9 aktivních týmů      2 aktivní týmy 
 

Úkol: Zapojit se do podzimní říjnové výzvy – registrace zde https://www.desettisickroku.cz/ 
Zodpovědnost: všichni členové komise 
Termín: říjen 2024 
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Farmářský trh – 1. letošní farm. trh – 10. 5. 2024 - osvětový stan města, kde žáci ze ZŠ Floriána Bayera 
a Dětského zastupitelstva Kopřivnice měli připravenu tematickou výstavu a na místě dělali anketu mezi 
obyvateli 

Odložený Pohádkový les – 25. 5. 2024  

Setkání za hokejkou – 28. 5. 2024 - veřejné projednání návrhu řešení loňského vítěze KOPROJEKTŮ - 
Smyslové a terapeutické zahrady. 

Do práce na kole 2024 – 10. účast města, 13 akcí na triko, z toho 5 vícedenních, 441 účastníků (MÚ 43)  

CYKLOODPOLEDNE + vyhodnocení květnové kampaně Do práce na kole, pěšky či poklusem, plán - pátek 
7. června, proběhlo, z důvodu podmáčeného podloží místa konání bez CKLOHRÁTEK – přidány jako součást 
Evropského svátku hudby a akce Zahrada. 

CYKLOVÝLET nejen Zdravých měst – 19. 5. 2024 na podporu udržitelné mobility, zdravého pohybu a s cílem 
propagace společného produktu cestovního ruchu čtyř měst - cyklobusu. 

Zákušická dobrota na Restaurant Day ve spolupráci s Dětským zastupitelstvem Kopřivnice 

II. Farmářský trh - 14. června, 2. ze čtyř trhů. Osvětový stan města s informacemi o globálních souvislostech, 
tentokrát se zaměřením na dva cíle udržitelného rozvoje (SDGs). 

1. téma - snižování produkce odpadů prostřednictvím prevence, recyklace a opětovného využívání. Jde 
o jeden z dílčích cílů vedoucí k odpovědné spotřebě a výrobě, tedy globálnímu cíli č. 12. 

2. téma - „Za vším hledej vodu“ (cíl č. 6), vše, co v běžném životě používáme, jíme nebo co si oblékáme, 
ke svému vzniku potřebuje právě vodu. Téma však není pouze záležitostí města, měl by se jím zabývat 
každý z nás. Ve stanu probíhala také osvěta o programu Děšťovka, určeného stavebníkům i majitelům 
rodinných, rekreačních a bytových domů, ve kterém lze získat až 105 tisíc korun na efektivní 
hospodaření s dešťovou a odpadní vodou, https://www.dotacedestovka.cz/ 

STOP dětské práci – konference světové školy ZŠ Alšova, zakoupením občerstvení a výrobků žáků ZŠ Alšova 
v průběhu akce bylo možno přispět na podporu vzdělávání dětí ve slumovém centru. 
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Garant Projektu Zdravé město a MA21 Kopřivnice poblahopřál 
ředitelce ZŠ Floriána Bayera k získání titulu Fairtradová škola. 
Blahopřejeme! 

Více zde https://www.koprivnice.cz/aktuality-zdrave-mesto-
rok-2024/ds-3218/archiv=0&p1=9729 

 

Školní fóra - jedním ze společných rysů Zdravých měst je 
participace veřejnosti na rozvoji města a také motivace mladé 
generace k diskusi a zapojování do dění ve městě. 

Školní fórum je obdoba Mladého fóra, obvykle však probíhá 
přímo ve škole. Na akci jsou se žáky kromě jejich nápadů na 
vylepšení ve městě a jeho další rozvoj diskutovány i problémy 
a nápady na zlepšení v jejich škole. 

 
1. Školní fórum ZŠ Alšova – 14. března 2024 – na úřadě 
2. Školní fórum ZŠ 17. listopadu – 4. dubna 2024 – na škole, za účasti pana Petra Hermanna 
3. Třetí letošní školní fórum pro žáky ZŠ Floriána Bayera - 4. června, na úřadě 

     

 PODZIMNÍ VÝHLED 

Aktivní září – výzva Národní sítě Zdravých měst a Českého olympijského výboru pro zapojení do podzimní 
kampaně. Obsahově výzva více tematicky ladí s náplní každoroční náplní zářiové kampaně ETM a EDBA 
v Kopřivnici. Náplň ETM 2023. 

Do práce na kole – 16. – 29. září 2024 

Podzimní dny (nejen) duševního zdraví se Slezskou diakonií, Krizovým centrem a Renarkonem – v režii OSV 

10 000 kroků – říjen 

Plavecká soutěž měst – 2. října 2024, národní organizátor projektu: Česká asociace Sport pro všechny, z.s. 
Pod záštitou ČUS 

Výstava a stromech – 5. – 12. říjen 2024, celorepublikový výstavový happening na podporu důstojné práce 

Den stromů – 20. říjen 2024, ve spolupráci s OŽP 

Podzimní škola NSZM ČR – 6. – 8. listopadu 2024, třídenní vzdělávací akce pro členy Národní sítě Zdravých 
měst ČR. 

Další školní fóra pro žáky základních škol – nabídka bude školám rozeslána v přípravném týdnu. 

 

 KOPROJEKTY 2024 

Pravidla pro šestý ročník schvalovala komise PZM a MA21 per rollam, následně byla schválena v RM 9. dubna 
2024, usnesením č. 1116. Alokace 2024: 1 milion Kč. 
 
Rekapitulace v letech: 

Rok realizace 2019 2020 2021 2022 2023 
Alokace v tisících 
Kč 

500 500 500 600 1 000 

Počet přihlášek 10 15 12 7 5 
Postupující 4 6 7 6 5 

Vítězný návrh 
Dětské hřiště 
Korej 

Obnova 
skateparku 

Skluzavky na 
sídlišti Sever 

Dětské hřiště 
Kadláčkova 

Terapeutická 
a smyslová 
zahrada 

 
2024: 5 přihlášených návrhů 

Proběhla diskuse o jednotlivých návrzích, viz příloha č. 1 tohoto zápisu. Zároveň byl diskutován návrh na 
úpravu pravidel na rok 2025: „3x a dost“ – stanovení max. limitu pro opakování přihlášení stejného projektu. 
 

Usnesení: 
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Komise Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 dle schválených pravidel Participativního rozpočtu 
města Kopřivnice 2024 s názvem „KOPROJEKTY 2024 “ schvaluje pro další postup všech 5 záměrů, 
dle přílohy č. 1 tohoto zápisu. 

Hlasovalo 12 členů z 21 členů. 

PRO: 12 
PROTI: 0 
ZDRŽELO SE: 0 
NEHLASOVALI: 

 

 JEDNÁNÍ ŘÍDÍCÍ SKUPINY PRO FAIR TRADE 
(a globální odpovědnost) 

Návrh termínů na setkání PS pro fair trade: 

24. 7. 2024 v 9:00 nebo 11. 9. 2024 ve 13:00, finální výběr provede ředitelka ZŠ Floriána Bayera 

Splněné úkoly: 

Plán aktivit na podporu fair trade předložen v rámci plánu zlepšování 2024 Radě a Zastupitelstvu města 
Kopřivnice 
Profil města i školy na webu - https://www.fairtradovamesta.cz/ft-mesta/koprivnice/ 

Pokračování vzdělávání Hravě o globálních tématech  

Mapa Svět v souvislostech – nabídka školám, zdarma jen za poštovné 

Férový stan na farmářském trhu – květen ve spolupráci s férovou školou / dětským zastupitelstvem 

Průzkum „Znáte a chcete fair trade?“ mezi občany města 

Spolupráce a osvěta na Férová akce Restaurant day 

Plánované úkoly: 

Výstava na stromech 

Návrh: Téma začlenit do příprav Podzimní školy NSZM ČR 

 

 PODĚKOVÁNÍ, UKONČENÍ JEDNÁNÍ 

Garant poděkoval za spolupráci, popřál všem členům hezké léto a vyzval ke spolupráci při podzimní propagaci 
hlasování v rámci 6. ročníku KOPROJEKTŮ. 

 
 
Zkontroloval: Vypracovala: 
 
 
 
Mgr. David Monsport Ivana Holubová, DiS. 
předseda komise PZM a MA21 koordinátorka PZM a MA21 
 
 
Příloha č. 1 – Závěry z povinných konzultací a formální kontroly po přihlášení návrhů KOPROJEKTŮ 2024 
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Participativní rozpočet 2024 

Závěry z povinných konzultací a formální kontroly po přihlášení 

Seznam návrhů je seřazen dle termínu podání. 

1. ODPOČINEK U CYKLOSTEZKY – novinka, obnova starého odpočinkového místa v Lubině – 
Drnholci mezi cyklostezkou a splavem na řece. Vyčištění místa od přerostlých křovin, nebezpečných 
dřevin a historických nepovolených staveb, umístění vhodného mobiliáře k odpočinku pro 
kolemjdoucí a cyklisty, instalace prvků pro děti, infotabule, instalace solární sdružené nabíječky 
nejen na elektrokola. 

Místo, u č. p. 409 a č. p. 7, mezi splavem na řece Lubině a nynější cyklostezkou v minulosti patřilo 
k oblíbeným místům k odpočinku, relaxaci a osvěžení nejen místních, ale i obyvatel z okolí. 
Předmětem projektu je obnova této funkce s využitím nových možností a technologií. 

Prvním krokem bude změna typu pozemku/účelu užívání pozemku (917m2) z lesa na plochu 
ostatní. 

Po vyčištění lokality od přerostlých křovin, nebezpečných dřevin, nevhodných zbytků staré 
dřevěné šopy, kadibudky a dalších historických pozůstatků „lidové tvorby místních“ by mělo dojít 
k umístění posezení pro kolemjdoucí a cyklisty, instalaci prvků pro menší děti, workoutové 
sestavy bez dopadové plochy pro mládež a informační cedule. Návrh témat na tabuli: bezpečnost 
u vody, používání vrhačky – viz info dále, poděkování za udržování čistoty, informace o nejbližším 
„koši“, informace o zajímavostech v okolí - příroda, zřícenina „Atény“, specifika toku …). 

Protože se plocha nachází v bezprostřední blízkosti splavu, měl by být na místě k dispozici házecí 
pytlík – tzv. „vrhačka“, neb (dle informace předkladatele) zde v minulosti utonulo několik lidí. 

Součástí návrhu je instalace nabíječky na elektrokola, telefony, tablety apod. včetně solárního 
osvětlení se senzorem, ideálně vybavené také kompresorem na dofoukání kol a výše zmíněnou 
vrhačkou. 

Pokud to bude projekt umožňovat, měly by být na žádost předkladatele zachovány kuželky, 
ohniště a mladý stromek vlašského ořechu v dolní části plochy. 

Pozice na mapě: https://mapy.cz/s/kofapozono 
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Stanovisko k projektu: 

Budoucí realizace návrhu nekoliduje s rozvojovými záměry města v dané lokalitě. Pozemek je 
ve vlastnictví města. Návrh splnil povinná kritéria, formální kontrolu. Došlo k doplnění ceny 
do formuláře. Realizace projektu v případě výběru tohoto KOPROJEKTU veřejností, je 
podmíněna souhlasem státního podniku Povodí Odry – zátopové území a zároveň změnou typu 
pozemku/účelu užívání pozemku z lesa na plochu ostatní. 

Obě výše uvedené podmínky (v případě, že návrh zvítězí v podzimním hlasování veřejnosti) bude 
řešit Odbor životního prostředí. 

Realizovatelné v podobě předloženého návrhu / Realizovatelné v případě dílčích úprav / 
Nerealizovatelné ani v případě dílčích úprav 

Doporučujeme / nedoporučujeme k zařazení do hlasování veřejnosti. 

 
2. Úprava sportovního hřiště na ulici Kadláčkova – návrh na obnovu oploceného sportovního 
hřiště ve vnitrobloku ulice Kadláčkova, v jehož sousedství se nachází zrealizovaný vítězný 
návrh roku 2022. 

Renovace stávající popraskané asfaltové plochy za novou, instalace oplocení formou ochranné 
sítě kolem celého hřiště. Hřiště by bylo vybaveno stálým inventářem - fotbalovými brankami, 
basketbalovými koši a sloupky na zavěšení sítě, které by byly součástí oplocení. V případě, že 
projekt bude veřejností zvolen jako vítězný KOPROJEKT roku 2024, bude na následném setkání 
s předkladatelkami ujasněn typ povrchu. 

Hřiště bude bez osvětlení, protože se nachází v bezprostřední blízkosti obytných domů, bude 
opatřeno provozním řádem a bude uzavíratelné. 

Pozice na mapě: https://mapy.cz/s/ratogaroma 

Stanovisko k projektu: 

Budoucí realizace návrhu nekoliduje s rozvojovými záměry města v dané lokalitě. Pozemek je 
ve vlastnictví města. Návrh splnil povinná kritéria, formální kontrolu. Plocha figuruje ve výčtu 
posouzených a vytipovaných dětských hřišť určených v následných letech pro revitalizaci.  

Realizovatelné v podobě předloženého návrhu / Realizovatelné v případě dílčích úprav / 
Nerealizovatelné ani v případě dílčích úprav 

Doporučujeme / nedoporučujeme k zařazení do hlasování veřejnosti. 
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3. Doplnění laviček ve městě - instalace laviček na vybraných místech, kde ve městě scházejí, 
především starším lidem. V případě, že KOPROJEKT bude veřejností zvolen jako vítězný, bude 
následovat setkání s překladatelkou a vytipování vhodných míst. 

Stanovisko k projektu: 

Budoucí realizace návrhu nekoliduje s rozvojovými záměry města. Instalace by probíhala na 
pozemcích ve vlastnictví města. Návrh splnil povinná kritéria i formální kontrolu. 

Realizovatelné v podobě předloženého návrhu / Realizovatelné v případě dílčích úprav / 
Nerealizovatelné ani v případě dílčích úprav 

Doporučujeme / nedoporučujeme k zařazení do hlasování veřejnosti. 

 

4. Hájíček na Pabla Nerudy – pokračování v revitalizaci parku přihlášeného opakovaně v letech 

2021 a 2023. https://www.koprivnice.cz/koprojekty%2D2023/ds-3164/archiv=0&p1=7533 

Návrh v minulosti dvakrát postoupil do veřejného hlasování, ale nezvítězil, přesto rada města 
rozhodla v roce 2021 o částečné realizaci z jiných prostředků. Po dokončené revitalizaci by měl 
park, jako v minulosti sloužit pro setkávání napříč generacemi a pořádání sousedských setkání. 
Parčík byl využíván také mateřskými školami z okolí, při každodenních procházkách s dětmi, jako 
místo k odpočinku. 

Dojde ke zrušení ohniště a na jeho místě vytvoření zpevněné plochy za účelem malování křídami, 
dosypání chodníčků, zhutnění – mlat a instalace oboustranné tabule na malování a odstranění 
koše na psí exkrementy při vstupu do parku. 
 
Pozice na mapě: https://mapy.cz/s/buguzenosa 

Stanovisko k projektu: 

Budoucí realizace návrhu nekoliduje s rozvojovými záměry města v dané lokalitě. Pozemek je 
ve vlastnictví města. Návrh splnil povinná kritéria, formální kontrolu. 

Realizovatelné v podobě předloženého návrhu / Realizovatelné v případě dílčích úprav 
/ Nerealizovatelné ani v případě dílčích úprav 

Doporučujeme / nedoporučujeme k zařazení do hlasování veřejnosti. 

 

5. Veřejný gril v sadu Edvarda Beneše – novinka, instalace veřejného grilu v sadu s cílem 

vytvoření prostoru, kde se místní obyvatelé mohou setkávat s přáteli, rodinou. 

Kopřivnice je město s mnoha panelovými byty, a ne všichni obyvatelé mají možnost ugrilovat si 
domácí pochutiny. Rádi bychom také oživili veřejné prostranství, přičemž park je ideálním místem 
pro odpočinek a relaxaci. 

Venkovní gril již je nainstalován a hojně využíván v různých městech České republiky, například 
v Brně, Praze či v Otrokovicích. Gril se snadno obsluhuje a nejedná se o otevřený oheň, protože 
jde o grily elektrické. Velkou výhodou je rezervační systém, kdy se uživatel musí přihlásit do 
systému, provést rezervaci a prostřednictvím platební brány užívání předplatit. Maximální doba 
rezervace je 2 hodiny, na grilu se tak během jednoho dne může vystřídat více skupin. 

Díky rezervačnímu systému lze také dohledat uživatele, který by případně zanechal nepořádek 
a neuklidil po sobě. Tímto způsobem lze případný nepořádek eliminovat a motivovat uživatele 
k udržování čistého a příjemného okolního prostředí. 

Podrobnější informace o grilech https://www.verejne-grilovani.cz/galerie. 
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Grilování přímo vybízí k pikniku, avšak s o hledem na starší generace, které raději volí posezení 
na pevném mobiliáři, by v rámci projektu mělo dojít k instalaci posezení, včetně stolu pro přípravu 
jídla i stolování. 

Stanovisko k projektu: 

Budoucí realizace návrhu nekoliduje s rozvojovými záměry města v dané lokalitě. Pozemek je 
ve vlastnictví města. Návrh splnil povinná kritéria, formální kontrolu. Výstupem z povinné 
konzultace je doporučení zvážit v případě vítězství v podzimním hlasování propojení s tématem 
KOPROJEKTU podaného v minulosti – instalace pítka v okolí galerie Galaxie. 

Realizovatelné v podobě předloženého návrhu / Realizovatelné v případě dílčích úprav 
/ Nerealizovatelné ani v případě dílčích úprav 

Doporučujeme / nedoporučujeme k zařazení do hlasování veřejnosti. 

 

Pátek 28. 6. 2024. 
Kontrolu provedla Ivana Holubová, DiS. 
Koordinátorka udržitelného rozvoje 


